

据新华社电 第十一次全国归侨侨眷代表大会31日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、韩正等党和国家领导人到会祝贺，李希代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着“第十一次全国归侨侨眷代表大会”的会

标，后幕正中是象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗！”巨型横幅。来自全

国各地的近1200名归侨侨眷代表和来自100多个国家的近600名海外侨胞特邀嘉宾欢聚一堂。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

(下转A02版)

中共中央政治局召开会议

审议《干部教育培训工作条例》

《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》

中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局8月31日召开会议，审议《干部教育培训工作条例》、《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、

基础性、战略性工程，在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深刻领悟“两个确立”的决定性意

义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以坚定理想信念宗旨为根本，以全面加强执政本领为重点，培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。

会议强调，要把深入学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期，教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观，提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精

准匹配，更好满足组织需求、岗位需求、干部需求，不断优化教育培训方式方法，进一步增强教育培训的系统性、针对性、有效性。要围绕党中央重大决策部署，结合国家重大战略需求，分领域分专题学习培训，提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要

扎实做好干部教育培训的基础保障，发挥好党校(行政学院)干部教育培训主渠道主阵地作用，加强政治把关，持续下大气力抓好师资队伍建设和。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，力戒形式主义、勤俭规范办学。

会议还研究了其他事项。

全力迎战“苏拉” 南海开放441个应急场所

防风Ⅳ级应急响应已启动，各部门做好值守和巡查

珠江时报讯(记者/周钊涛 通讯员/区三防办) 8月31日14时，今年第9号台风“苏拉”(超强台风级)位于距离南海区东南方向约520公里的洋面上，中心附近最大风力16级。15时，佛山市、南海区均启动防风Ⅳ级应急响应，全区多部门到区三防总指挥部参加联合值守，全力做好防御准备。

8月30日上午，南海区组织收看了全省防风工作研判会议，区委书记顾耀辉，区长王勇，区委常委、常务副区长、区三防

总指挥徐永强以及应急、气象、文广旅体等12个部门主要领导参加会议。会后区委、区政府迅速传达省会议精神，对全区防御台风“苏拉”工作进行再动员、再部署。

汛未至，人先动。8月30日下午，徐永强带队前往五胜涌、三圣河、四乡联围、河岸公园等重点地段开展防风工作检查，要求切实消除各类风险隐患，扎实做好各项防御工作。

区三防办组织各镇(街道)、各成员单位对本辖区、本单位的

三防责任人进行一次全面核实，动态更新“一键通”三防责任人信息。截至8月31日，全区已重新核实三防责任人2202人。

与此同时，相关部门开展各类专项检查，落实部门防御措施。住建水利部门组织人员加强对辖区重点领域的防汛安全检查；自然资源部门组织群测群防员和专业技术人员排查辖区所有在册地灾隐患点；城管部门加强对户外广告牌的巡查和对有安全隐患的临时搭建物、自建房、铁皮棚等重点地方的排

查，及时对树木进行加固，提前组织全面清理路面收水口上和周边的树叶、垃圾。

此外，公安部门对社会面治安和道路状况进行全天候视频轮巡，快速响应群众报警求助；交通部门100辆货运、50辆客运应急车辆及司机应急待命随时配合做好相关人员转移工作；教育部门结合开学大检查，通过工作群及时通知各类学校做好应对准备；消防救援部门实行全员24小时临战状态，确保救援力量全部在岗在位；应急管理部

门已经开放全区441个室内应急避难场所。

接下来，南海将紧盯台风生成、发展动向，做好防御准备工作；加强重点部位、重点领域安全隐患排查，特别关注短时段局地性强降雨，强化基层三防督导检查，全力做好城市积涝处置与交通疏导；加强抢险救援各项准备；广泛开展防灾减灾宣传教育，重点抓好对学校、企业、社区的防灾避险宣导，逐步建立起灾害防御第一道“防线”。

欢迎老兵回家 ——致2023年度南海区夏秋季返乡退役士兵的一封信

亲爱的退役士兵们：

忆往昔，你们响应号召，把个人理想融入强军梦想，把爱国之心化为报国之行，离开故乡、奔赴军营，以热血青春投身国防和军队建设，以血肉之躯筑起共和国钢铁长城，为维护国家主权、安全、发展利益贡献力量，生动诠释了南海儿女的英雄气概！

看今朝，你们不负重托，圆满完成党和人民赋予的使命任务，脱下戎装、载誉归来，家乡人民为你们感到骄傲！在此，我们代表全体南海人民，对你们保家卫国的辛勤付出致以崇高的敬意！对你们积极投身家乡建设表示热烈的欢迎！

你们正站在人生的新起点，选择家乡南海，就是选择精彩未来！当前，南海正在深入学习贯彻党的二十大精神，以高质量发展为牵引，奋发有为、实干争先，努力建设一座生活之城、创业之城，必将为广大退役士兵干事创业、安居乐业创造良好条件、提供广阔舞台。我们真情推出南海“欢迎老兵回家”十大行动，为各位返乡报到提供全流程服务、就业创业提供全方位支撑，希望帮助大家顺利完成角色转变，更快更好地融入新生活、走向新岗位。

昔日军营作标榜，如今返乡创辉煌！希望广大退役士兵继续弘扬部队光荣传统，只争朝夕、不负韶华，努力成为巩固党长期执政的可靠力量、促进经济社会发展的骨干力量、服务基层社会治理的骨干力量、支持应急应战的精锐力量和加强社会道德建设的引领力量，在推进现代化活力新南海建设中创青春之事业、书青春之华章！

最后，衷心祝愿大家身体健康、阖家幸福、万事顺遂，皆得所愿！

中共佛山市南海区委员会

佛山市南海区人民政府

2023年9月1日

导读

璀璨夜南海 越夜越精彩

A03

南海实验学校举行开学典礼 成为“南海雄师”一分子 为美好未来而奋斗

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/沈培浩) 8月31日，南海实验学校举行开学典礼，南海区区长王勇以“厚植家国情怀、教学扩优提质、丰富科学知识、拓展社会课堂、增强集体意识”寄语广大师生立志报国，一起为美好未来奋斗。

南海实验学校是南海区委、区政府高标准打造的区直属十二年一贯制公办学校，具有高品质规划、高标准建设、高起点办学、突出实验性等特点，今年9月迎来首届高一新生。

“有梦想就要努力坚持，路就在自己的脚下。”开学典礼上，仙湖实验室特聘研究员李光福博士作《梦想是星辰大海，征途是万里苍穹》主题发言，他分享了自己的事业发展历程，鼓励学子们养成良好的学习习惯，在追求梦想的路上披荆斩棘、勇往直前。

“科技创新，强国有我！”听完李光福的演讲后，南海实验学校高一年级学生代表李芷萱表示，接下来要勤奋学习、刻苦钻研，不断提高自身的科学素养，把实现青春梦融入到实现中国梦的奋斗中。

“每一次教学都是一次育人机会，每一个学生都是一个未来希望。”广东省名班主任工作室主持人、南海实验学校教师林元景表示，他将继续用激情和智慧，用耐心和爱心，呵护每个学生的成长，努力当好“活力南海、

美好教育”的宣传员和践行者。

一直以来，南海区委、区政府始终坚持教育优先发展战略，不断加大教育的投入。今年，南海新开办公办幼儿园9所，新改扩建公办中小学12所，新增公办义务教育阶段学位1.3万个。在今年的高考、中考中，南海取得历史性突破，向清华、北大、港大、港科大等顶尖学府输送拔尖人才45人。如今，南海教育已经成为承载老百姓幸福感的一块金字招牌，为现代化活力新南海建设提供了更强支撑。

展望未来，王勇以五句话寄语广大师生一起为美好未来奋斗。一是厚植家国情怀，要有一颗感恩的心，刻苦学习训练，锤炼过硬作风，真正立志报国；二是教学扩优提质，要把优秀面扩大，提高教学质量，促进均衡发展，在教育高质量发展上再上新台阶；三是丰富科学知识，广大师生要把丰富科学知识作为终身学习的目标，为新时代的发展奉献自己的力量；四是拓展社会课堂，把素质教育、社会教育融入到日常的教育过程中，让学生们走出校门，增强对家乡的感情；五是增强集体意识，希望广大师生融入到南海这个大集体，成为“南海雄师”不可或缺的一分子，大家一起奋斗，南海就更有希望。

(相关报道详见A07版)

南海区召开城市更新工作推进会 推进城中村改造 为高质量发展探寻新路径

珠江时报讯(记者/黄婷 黄洁) 8月31日，南海区召开城市更新工作推进会，加快城市更新(“三旧”改造)工作，积极稳步推进城中村改造，为南海的高质量发展探寻新路径。南海区区长王勇出席会议。

南海“三旧”改造项目 多点开花

近年来，南海城市更新工作提质增效驶入快车道。会上，市自然资源局南海分局介绍了南海城市更新工作的基本情况。从2007年开始，南海就率先开展“三旧”改造探索，2014年经省人民政府批复同意成为广东省进一步深化“三旧”改造综合试点。城市更新宏观、中观、微观蓝图愈加清晰，分类实施、分步实施多措并举、多点开花。

翻开南海实体经济发展史，村级工业园功不可没，作为重要空间载体，集聚了半数以上的初创企业、中小微企业。走过数十年，这里诞生的传统制造业一定程度上让南海“厚了家底”，但大量低效的村镇工业集聚区同样留下一些弊弊，亟待逐一“击破”。

推进会上，南海区住房和城乡建设水利局对村级工业园改造新支持政策进行解读，进一步优化细化项目管理和流程，对推动村级工业园微改造给予更

近期重点推进的15个城中村改造项目

- 桂城夏北社区永胜整村改造项目
- 桂城夏北社区宝华整村改造项目
- 桂城夏北社区洲表整村改造项目
- 桂城夏南一社区整村改造项目
- 桂城夏北社区聚龙南整村改造项目
- 桂城夏北社区聚龙北整村改造项目
- 桂城北约村旧村改造项目
- 桂城南约村旧村改造项目
- 桂城夏南二旧村改造项目
- 大沥黄岐东秀东部成片征收回迁项目
- 大沥雅理社区桂澜路北延线旧村居改造项目
- 大沥沥东社区江夏旧村居改造项目
- 大沥奇楼社区洛溪旧村居改造项目
- 大沥东秀社区高村连片改造项目
- 里水大步村整村改造项目

大力度的支持。

南海的城中村改造工作起步早，积累了一些经验，会上，桂城夏北社区整村改造项目、夏南一社区整村改造项目以及大沥黄岐东秀东部成片征收回迁项目的镇(街道)政府代表、社区代表以及市场改造主体，分别就项目改造的经验教训和意见建议与参会人员进行了分享交流。

以夏北社区改造为例，社区自2011年起开始逐步从老旧工业区向现代商业区进行改造，如今社区周边的基础设施不断完善，村居环境变得越来越好，成功引入了南海万达广场、新凯广场、A32·万科里等多个项目。

“经过10多年的用心耕耘，整村改造取得了一定的成绩，建

设成效有目共睹。”夏北社区党委书记黎广生感慨道。

实现产城互动 让城市真正留得住人

今年8月，南海成立佛山市南海城市更新有限公司，积极参与城市更新工作。会上，佛山市南海城市更新有限公司与桂城街道东约社区东约股份经济合作联社、西约社区西约股份经济合作联社、东区社区禾仰股份经济合作社就助力城乡整治、优化民生签订合作意向书。

会上还发布了近期重点推进的15个城中村改造项目。南海区委常委、常务副区长徐永强谈到，已经启动改造的城中村项目要加快实施。(下转A04版)